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della legge clie porta la distruzione delle vigne ' 
infette dalla fillossera in Sicilia. 

3372. Gli agenti addetti al servizio del mate-
riale e della trazione delle ferrovie dell'Alta Ita-
lia fanno istanza, perchè l'attuale loro consorzio di 
mutuo soccorso sia riordinato in modo da rispon-
dere meglio allo scopo della sua istituzione. 

3373. Il regio delegato straordinario del comune 
di Viareggio fa voti che nei nuovi provvedimenti 
per la marina mercantile sia ripristinato l'abbuo-
namento alle tasse d'ancoraggio. 

3374. La Camera di commercio ed arti di Fog-
gia fa voti, che nella determinazione della diret-
tissima Roma-Napoli, si preferisca la linea interna 
con rettifica di quella esistente e con l'aggiunzione 
del tronco Telese-Cajanello. 

3375. I sindaci dei comuni di Brescia, Milano 
e Chirignago e la deputazione provinciale di Te-
ramo, chiedono che la linea Milano-Chiasso sia 
assegnata alla rete ferroviaria adriatica. 

3376„La Giunta municipale di Vò, mandamento 
e circondario di Este, chiede che quel comune, an-
ziché dipendere dall'ufficio delle ipoteche di Pa-
dova, venga aggregato a quello di Este. 

3377. Giovanni Maria Anfossi brigadiere fore-
stale della provincia di Sassari, si rivolge alla Ca-
mera perchè venga modificato il regolamento ora 
in vigore delle guardie provinciali forestali, ac-
cordando loro lo stesso trattamento e gli stessi 
benefici delle guardie forestali governative. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Dini Ulisse sul sunto delle petizioni. 

Dini Ulisse. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione di numero 3370 del Consi-
glio direttivo dell'ospedale di Volterra e della con-
gregazione di carità di Campiglia, con la quale si 
chiede che nel progetto di riforma della legge co-
munale e provinciale siano stabilite delle norme 
precise sulle competenze passive delle rette di 
spedalità; e prego al tempo stesso che questa pe-
tizione sia inviata alla Commissione incaricata di 
riferire su quel disegno di legge. 

Presidente. L'onorevole Dini Ulisse chiede che 
la petizione n° 3370 sia dichiarata d'urgenza e 
trasmessa alla Commissione che deve esaminare il 
relativo disegno di legge. 

Se non vi sono obbiezioni, questa proposta si 
intenderà approvata. 

(È approvata.) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Filì-Astolfone 
sul sunto delle petizioni. 

Filì-Astolfone. Prego la Camera di dichiarare 
d'urgenza la petizione n° 3371, presentata dal 
sindaco del comune di Ravanusa per l'aboli-
zione del sistema distruttivo della fillossera. 

(.L'urgenza è conceduta.) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Panattoni. 

Panattoni. In nome del Consiglio direttivo de-
gli spedali di Volterra e della congregazione di 
carità di Campiglia, mi unisco all'onorevole Dini 
e chiedo che la petizione n° 3370 sia inviata 
alla Commissione per la riforma della legge co-
munale e provinciale, facendo voti che con norme 
tassative e costanti sia provveduto alle rette di 
spedalità. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Maffi sul sunto delle petizioni. 

Maffi. La petizione portante il numero 3372, 
presentata dagli operai addetti al servizio dei 
materiali e di trazione nelle ferrovie dell'Alta 
Italia, è per sua natura collegata alla questione 
dell'esercizio delle ferrovie ed è tale da richiedere 
più d'ogni altra che la Camera voglia consentirne 
l'urgenza. In pari tempo rivolgo viva istanza alla 
Giunta delle petizioni affinchè su di essa voglia 
richiamare l'attenzione della Giunta incaricata di 
esaminare il disegno di legge sull'esercizio fer-
roviario, e voglia specialmente richiamare la be-
nevolenza dell'onorevole ministro Genala, il quale 
essendosi preoccupato, e giustamente, della sorte 
che il cambiamento nell'esercizio ferroviario sa-
rebbe per preparare ai numerosi impiegati di 
quell'amministrazione, mi affida che vorrà con 
pari amore occuparsi anche della sorte degli ope-
rai che sono alla stessa dipendenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

Presidente. Sarà tenuto conto della raccoman-
dazione dell'onorevole Maffi alla Commissione che 
deve riferire sulla petizione. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Pais. 
Pais. Prego la Camera di voler dichiarare d'ur-

genza la petizione di numero 3377 delle guardie 
forestali provinciali di Sassari, che chiedono un 
eguale trattamento delle guardie forestali gover-
native. 

{E dichiarata• d'urgenza.) 

Omaggi. 

Presidente. Si dà lettura del titolo degli omaggi 
] fatti alla Camera. 


